

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes...
PROVINCIA: Trimestre...
EXTRANJERO: Trimestre...
Número suelto, 10 cts.

LA PRIMERA REPÚBLICA ESPAÑOLA

En toda España se celebró ayer con gran entusiasmo el 11 de febrero

En Murcia

Banquete en la Unión Mercantil
En el Circolo de la Unión Mercantil e Industrial se celebró anoche a las nueve el banquete organizado por los elementos republicanos de Murcia para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República española.

El local ofrecía imponente aspecto y ante la incapacidad del mismo para contener la gran demanda de tarjetas, numerosos republicanos de la localidad y de la provincia se trasladaron a otros locales donde cenaron fraternalmente, trasladándose al final al Circolo de la Unión Mercantil.

Copuraron la cabecera de la mesa prestigiosos y consecuentes republicanos. Al entrar en el salón el jefe de la Alianza Republicana señor Rivera fué objeto de una larga y cariñosa demostración de simpatía.

El menú fué servido por la acreditada repostería del Hotel Patrón con la prontitud y buen gusto a que nos tiene acostumbrado.

A la hora de los brindis el salón se hallaba materialmente invadido. El señor Navarro Meseguer dió lectura a las adhesiones, cuya enumeración se haría interminable.

Figuraba entre ellas una muy expresiva de la Junta Nacional de la Alianza Republicana, que fué acogida con grandes aplausos; de los republicanos murcianos, reunidos en fraternal banquete; del distinguido médico don Manuel Almirante; de don Antonio S. Miguel, jefe del Laboratorio del Hospital Provincial; de don Antonio Pascual Marcía, ilustre médico odontólogo; del Circolo Mercantil de Cieza; de don Alfredo San Martín, de Lorca; de don Antonio Falcón, de Hellín; del señor Gil Segura y numerosísimos republicanos de la capital y la provincia que no tuvieron acceso al local y dejaron tarjeta adhiriéndose al acto.

El señor Navarro habló en nombre de la Alianza Republicana de la provincia, pronunciando un vibrante discurso que fué calurosamente aplaudido.

Abogó por que los republicanos den a la fiesta del 11 de febrero otra significación de la que hasta la fecha ha tenido, volviendo la cara al pasado y ofreciéndola a la luz de un porvenir próximo.

Habló de la primera República, exponiendo las principales causas de su muerte, como fueron las luchas de los republicanos y la falta de sentido político de sus hombres, que no supieron actuar de acuerdo con las realidades que encontraron a su paso.

Enalteció el prestigio de los actuales caudillos, diciendo que ellos nos conducirán al triunfo de nuestros ideales y terminó haciendo un llamamiento sincero a la unión o a la inteligencia de los republicanos.

El señor Moreno Galvache, que fué largamente ovacionado por los concurrentes, pronunció un discurso razonado y elocuente.

Expuso la significación del acto, congratulándose de que el espíritu republicano de Murcia renazca potente.

Habló de la República desaparecida y de sus hombres, exponiendo su convencimiento de que le faltó para vivir su fruto de una revolución redentora.

Expuso la necesidad de actuar intensamente para lograr el triunfo de la República y recogiendo las palabras del señor Navarro Meseguer, dijo que los republicanos socialistas acudirán siempre a luchar con sus afines por la consecución de sus ideales.

Por último, el elocuente abogado de Jumilla don José Guardiola pronunció un brillante discurso haciendo un brevísimos resumen de la historia de España desde el reinado de los Reyes Católicos para deducir que España ha padecido tres preocupaciones: la religiosa, la patriótica y la monárquica. ¿Por qué—terminó—no ha de tener la preocupación democrática con el Gobierno de la República?

Fuó ovacionado. El acto terminó dentro del mayor orden.

El partido republicano de Murcia hizo anoche un alarde de fuerza y puso de relieve que constituye una

inquietud para las luchas políticas que se avecinan.

En Cartagena

El 11 de Febrero se conmemora con entusiasmo 12, a las 12'30 md.

Cartagena.—Anoche en el Gran Hotel se celebró un banquete para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República. Asistieron más de doscientos comensales, haciendo uso de la palabra don Severino Bonmati, señor Serna Alba director de EL LIBERAL, doctor Ros, señor Pérez Lurbe, Ernesto Artés, don Luis Ibáñez y don Julio García Yaso.

Finalmente don Luis Romero dió por terminado el acto entre un entusiasmo indescribible, dándose varios vivas.

En el banquete reinó la más franca cordialidad.

En Madrid

11, a las 11 n.

Madrid.—Con gran brillantez se ha celebrado el anunciado banquete organizado por el elemento republicano de Madrid para celebrar la fecha de la proclamación de la primera República española.

A este acto asistieron más de mil comensales.

Hicieron uso de la palabra, pronunciando vibrantes discursos varios de los elementos que representaban las diversas tendencias del republicanismo, conviniendo en la necesidad de borrar diferencias.

Presidió la mesa don Alejandro Lerroux el cual pronunció un discurso que arrancó muchos aplausos. Hizo votos por los que se separan tengan acierto para establecer la necesaria articulación con el elemento izquierdista propugnando por que la República no sea una estación de término sino uno de partida.

Un llamamiento a la mujer española

Madrid.—La Juventud Republicana Federal ha dirigido un llamamiento a la mujer española esperando que sea coronado por el éxito porque la juventud que vale, dice, tiene que ser republicana, por ser juventud y española.

En el resto de España

12, a la 1 md.

Castellón.—Los republicanos se reunieron en el Centro Republicano celebrando el aniversario de la República.

Don Fernando Gaset pronunció un elocuente discurso.

Valencia.—La Alianza Republicana conmemoró el aniversario de la República con un banquete.

Valencia.—En todos los Centros republicanos de la capital y provincias se conmemoró el aniversario de la República con banquetes y conferencias.

Zaragoza.—En el Casino republicano de Borja, con asistencia de sus 400 socios se dió un banquete para festejar el aniversario de la República.

Al publicar anuncios en EL LIBERAL obtendrá usted un resultado eficaz. Consulte nuestras tarifas.

SON LAS MAS ECONOMICAS



EL OPTIMISTA.—Chica, esto de que se haya inundado la cocina da gusto. Así se fríegan mejor los platos.

Berenguer y Sánchez Guerra

Ha sido aplazada la conferencia que se iba a celebrar en la Zarzuela

Madrid.—El señor Sánchez Guerra ha manifestado que había celebrado una conferencia con el general Berenguer en la que habían tratado de la conferencia que se proponía dar en el Teatro de la Zarzuela.

El presidente del Gobierno le rogó que aplazara por ahora su conferencia, pues ahora el Gobierno no se encontraba en condiciones de poder atender a todas las peticiones que de autorizarla se le dirigirían.

Sánchez Guerra le manifestó que si eso era una suspensión indefinida optaría por marchar al extranjero a dar la conferencia, a lo que el Presidente le contestó que no, que aguardara únicamente al nombramiento de gobernadores y a la sustitución de los Ayuntamientos, y que entonces podría darla, pues para el Gobierno no era problema lo que en ella pudiera decir, sino la fecha.

Visto que se trataba únicamente de una dilación, yo he aceptado.

Luego hemos hablado, dijo Sánchez Guerra, de los propósitos políticos del Gobierno, a lo que he tenido que decirle que no iban todo lo rápidos que fuera de desear, a lo que el Presidente me ha contestado que ello es debido a que desean restablecer la normalidad jurídica y constitucional cuanto antes.

En este sentido yo he tenido que reconocer los avances que han realizado, aconsejándole que vuelva a la normalidad constitucional cuanto antes.

El general Berenguer se ha mostrado muy cordial y amable conmigo, y en nuestra entrevista me ha prodigado deferencias y simpatías que yo agradezco en lo que valen.

BOTONES DE MUESTRA

Como protegían la Hacienda pública los amigos de Estella

Madrid.—Don José Serra, que fué director de «La Correspondencia de España», ha presentado una denuncia contra la Comisión encargada de recaudar fondos para comprar una casa al marqués de Estella, formada por los señores Gabilá, Aristizábal y Alcocer.

La denuncia se basa en que los cuatro millones y pico que se recaudaron, en lugar de ser dedicados a la adquisición de una casa, se ingresaron en una cuenta corriente del Banco de España sin el abono de los derechos reales que por donación graciosa intervencivos correspondía abonar en virtud del artículo 27 del reglamento.

Para comprobarla pide que se interroge a los funcionarios del Banco de España y a los empleados de la Delegación de Hacienda de Madrid.

El denunciante dice que de esta manera han dejado de abonarse más de un millón de pesetas a que ascendían los derechos reales, y que la parte que por su denuncia pudiera corresponderle, y que se aproxima a los cincuenta mil duros, la deja a beneficio de los pobres.

Al mismo tiempo ha dicho que remite al alcalde de Madrid una copia de la denuncia y del oficio, a fin de que se persone y recabe el derecho de esos beneficios para los pobres de Madrid.

Comentarios de Preusa

La liquidación de la Unión patriótica

Madrid.—El periódico «El Sol» comenta hoy el manifiesto dirigido por el marqués de Estella a las Uniones patrióticas, y dice:

«Con este manifiesto ha liquidado la Unión patriótica como partido político, y deja a sus afiliados en libertad de enrolarse en el partido que quieran, si es que hay partidos que quieren admitirlos.

Primo de Rivera se despidió con este manifiesto de la actuación política, pues su situación de militar en activo se lo impide.

Asociación de la Prensa de Murcia

Fiesta Lírica de Abril

Convocatoria de Certamen

La Asociación de la Prensa de Murcia en su deseo de cooperar a las brillantes Fiestas de Abril que celebrará el Excelentísimo Ayuntamiento, ha organizado, como un acto más del Programa oficial de Festejos, un extraordinario Certamen para la celebración de la Fiesta Lírica de Abril.

A tales efectos invita esta entidad periodística a todos los poetas de habla española para que concurren al Certamen, cuyas bases son las siguientes:

Primera Se concederá flor Natural y un premio de trescientas pesetas a cada una de las nueve mejores poesías líricas que, no excediendo de sesenta versos, se inspiren en los respectivos temas que siguen: «Caravaca, nido del milagro» «Cartagena, la de las cinco Colinas» «Cieza, esmeralda del Segura» «La Unión, elegía de la plata dormida» «Lorca, la ciudad del Sol» «Mula, castellana de la Reconquista» «Totana, vergel de Hespérides» «Yecla, el linaje ibérico» «Murcia la Real; Primavera sin límites»

Los poetas habrán de ajustarse a los precedentes temas, aunque gozaran de amplitud para derivarlos hacia cualesquiera otras características de las ciudades antedichas.

Segunda Discernirá las recompensas un Jurado cuyos nombres se darán o conocer la misma noche de la celebración de la Fiesta.

Tercera La lectura de los trabajos premiados tendrá lugar en el Teatro Romea durante la celebración de la Fiesta Lírica de Abril.

Cuarta Los originales, escritos a máquina, se remitirán al señor Secretario de la Asociación de la Prensa de Murcia, D. Diego Sánchez Jara.

NOTAS.—Actuará de Mantenedor una de las mas destacadas figuras de la Oratoria. No podrán concurrir a este Certamen ninguno de los miembros de la Directiva de la Asociación de la Prensa.

Murcia 10 de febrero de 1930.—El presidente, Francisco Martínez García.—El secretario, Diego Sánchez Jara.

La actuación del Gobierno Berenguer

El Consejo de ministros faculta al ministro de la Gobernación para que redacte la real orden de constitución de Ayuntamientos y Diputaciones

Los nombramientos de Director de Seguridad, de Registros y de Comunicaciones

La Dirección de la Exposición 11, a las 5 t.

Sevilla.—El general Berenguer ha telegrafado al exministro señor Cañal ofreciéndole la Dirección de la Exposición en sustitución del señor Cruz Coude.

El señor Cañal saldrá para Madrid a fin de conferenciar con el presidente del Gobierno.

Lo que publica la «Gaceta» Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden concediendo un mes de permiso por enfermos al catedrático del Instituto de Murcia don Pablo Sáenz, y al profesor de Caligrafía del de Cartagena, don Joaquín Portero.

La Academia de Jurisprudencia También publica la «Gaceta» un Real decreto derogando el de 14 de noviembre de 1929 y restituyendo a la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación en personas y cosas, la legalidad con que se regía antes del mencionado Real decreto.

Se dan asimismo gracias a las personas que por Real orden constituyeron la Comisión directiva que se nombró por la inteligencia y buena voluntad con que procuraron atender la situación excepcional, y se dispone que por el ministro de Instrucción se dicten las medidas necesarias para el cumplimiento de esta disposición.

Manifestaciones de Berenguer En la madrugada de hoy el conde de Xauen hizo declaraciones a los periodistas.

Dijo que en el Consejo de hoy se estudiará la ponencia que habrán redactado los ministros de Gobernación, Fomento e Instrucción para la constitución de los Ayuntamientos, a lo que se irá en plazo breve, así como a

la sustitución de los gobernadores civiles; Como se renovarán los Ayuntamientos De las noticias que nosotros tenemos podemos anticipar que la renovación de los Ayuntamientos se hará designando la mitad de los concejales de entre los compromisarios, y la otra mitad de entre los concejales que hubieran tenido mayor número de votos en las elecciones anteriores a 1923 en el plazo que determine el ministro en su informe.

El ministro de la Gobernación El ministro de la Gobernación estuvo en Palacio, conferenciando después con el Director general de Seguridad.

Despacho con el rey Con el rey despacharon el presidente del Gobierno y los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Lo que dice el Presidente El general Berenguer dijo que el rey había firmado una plenipotencia para la ratificación de algunos tratados.

Manifestaciones de los ministros Los ministros dijeron que habían cumplimentado al príncipe de Asturias.

El señor Argüelles dijo que don Alfonso había firmado algunos decretos de personal de su departamento.

El ministro de la Gobernación manifestó que el rey había firmado una jubilación en Telégrafos por edad, y que el recibimiento en Bilbao a Unamuno había sido tranquilo.

Por último manifestó que a consecuencia de los temporales de nieve había atascamiento de trenes, especialmente en las costas de Gerona, donde se encontraba bloqueado un tren con 150 turistas.

Por último manifestó que el rey había enviado su pésame a la familia del exministro señor Ruano, cuyo cadáver será conducido a Santander.

Firma de Hacienda Entre los decretos de Hacienda, figuran los siguientes:

Suprimiendo las Delegaciones Regias de la represión del contrabando y creando la Inspección general de Aduanas.

Nombrando jefe de Administración de tercera clase al tesorero de la Delegación de Hacienda de Murcia don Cándido Luis Caballero.

Regreso de Estrada El ministro y el subsecretario de Gracia y Justicia regresaron esta mañana de Málaga.

La junta del Ateneo El general Berenguer recibió esta mañana la visita de la junta directiva del Ateneo.

El Presidente del Gobierno les pidió un plazo para estudiar el caso y proceder a su reposición.

A la entrada del Consejo 11, a las 11 n. Madrid.—A las seis y cuarto llegó a la Presidencia el general Berenguer con objeto de presidir el Consejo de ministros anunciado para esta tarde.

Al llegar fué abordado por los periodistas los cuales le preguntaron si había firmado el rey los altos cargos.

El ministro de Economía al que preguntaron si traía la ponencia que le habían confiado sobre la constitución de los Ayuntamientos.

—Sí, la traigo; es bastante larga y complicada y habremos de invertir bastante tiempo en estudiarla.

El Consejo de ministros 12, a la 1 md. Madrid. A las diez menos minutos de ayer noche salió el jefe del Gobierno de la Presidencia manifestando que en el Consejo aparte de los asuntos que figuran en la nota se habían ocupado principalmente de la constitución de los Ayuntamientos y Diputaciones, cuyos decretos serán puestos en breve a la firma.

Referencia oficiosa Después, el ministro de Justicia facilitó la siguiente referencia oficiosa:

Dada cuenta por el Presidente de la conversación sostenida con el expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra y habiendo versado en ella sobre otros extremos de la solicitud para pronunciar un discurso en el teatro de la zarzuela, se acordó conceder el permiso, pero aplazando la fecha.

A propuesta del ministro de Instrucción pública se acordó revocar los nombramientos de vocales de la Junta de ampliación de estudios, después de la reforma hecha por decreto de 21 de mayo de 1926, quedando integrada por las personas que en la actualidad no hubiesen fallecido y aquellas otras que no se hubieren ausentado de Madrid.

Lo Constitución de los Ayuntamientos Se autoriza al ministro de la Gobernación para redactar la real orden en virtud de la cual se constituirán los Ayuntamientos y Diputaciones.

Los días de Carnaval Así mismo se acordó mantener la real orden relativa a reducir en uno los días de Carnaval.

La Conferencia Internacional del Trabajo De Trabajo el ministro del ramo presentó a la aprobación del Consejo el sistema de enlace entre los delegados que asisten a la Conferencia Internacional del Trabajo, cuya comisión no implicará gasto por razón de dietas ni emolumentos.

También a propuesta del ministro se acordó restablecer la vía contenciosa administrativa contra las resoluciones de la Inspección general de Emigración respecto a las multas, consignadas en la ley de 18 de julio de 1929, que queda suprimida.

Ampliación del Consejo El decreto de Instrucción pública que figura en la nota se refiere a la Junta de ampliación de estudios que se reintegra a su constitución anterior a la fecha de la dictadura.

Respecto a la propuesta de enlace que figura en la nota como es sabido en la Conferencia Internacional del Trabajo que se celebrará en Ginebra la delegación española estará formada por tres comisiones de obreros, patronos y representantes del Gobierno y se ha acordado que la representación gubernamental continúe ejerciendo sus funciones hasta que se nombre la otra que haya de sustituirla, al objeto de restablecer lo que pudiéramos llamar enlace, para no perder el contacto y que labor no pese sobre el conde de Altea, representante perpetuo en la Conferencia.

El señor Matos, como había anunciado a los periodistas no pudo dar cuenta al Consejo del Estatuto ferroviario y de las Confederaciones hidroeléctricas, por consumir el Gobierno el tiempo en lo que se dice en la nota.

El nombramiento de gobernadores Los ministros ya han recibido las listas de los nuevos Gobernadores para someterlas a su aprobación.

(Continúa en 4.ª plana.)

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo del día 11 de Febrero de 1930

PREMIOS MAYORES

Table with columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists major prizes and their corresponding numbers and locations.

CARRILLO SASTRE LICENCIADO CASCALES, 2

PREMIOS PEQUEÑOS

Large table listing various prize categories (Decena, Centena, Mil, etc.) and their corresponding numbers.

Table of winning numbers for the National Lottery, organized by prize category and amount.

NOTICIAS

Letras de luto. Fallecimiento. Ayer tarde falleció nuestro buen amigo don Carmelo Terrer Sánchez-Solis...

Gratitud. Nuestro querido amigo, el culto Maestro Nacional del Estrecho de Puerto-Alamo de Murcia...

HIGIENE EN EL CAFE. la tiene preferible el Malta ya molido o en pastillas que no tiene que pasar por el molinillo ni por las manos...

Gobierno militar. Servicio para el día 12. Presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel de Sevilla don Rodolfo Espá Manzano...

VIDA RELIGIOSA. Santoral. -Día 12 de Febrero de 1930. -Miércoles. -Santa Eulalia. -La Trascionada de San Eugenio...

AGRADECIDOS. En nombre de la afligida esposa, madre política, hermanos, hermanos políticos y demás familia del que fué nuestro amigo el comerciante don Pedro Riquelme...

CONFEDERACION H. del Segura. Régimen de embalse. Volumen del embalse del pantano de Talave, 25.717.850 metros cúbicos...

CONATO DE INCENDIO. Ayer mañana, próximamente a las once y media, se declaró un incendio en un local, sito en la calle del Cigarral...

ESPECTACULOS. Teatro Romá. -A las diez, Los fracasados. CIRCO VILLAR. -A las seis y media y a las diez, Revista Gaumont...

Teatro Circo Villar. Miércoles Aristocrático día 12 de Febrero de 1930 a las 6 y 1/2 tarde y 10 noche

PROGRAMA. 1.º Actualidades Gaumont. 2.º La divertida cómica en dos partes titulada La novia de sí mismo...

Acérquese usted más... interpretada por Bert Lytell y Lilian Thashman.

Media Luna Cinema. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. La divertida cómica en dos partes titulada LAS CAIDAS DE TOMASIN...

El gaucho. Cine Popular. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. Las cómicas en dos partes Los muñecos de Tomasin y Charlotin en la escuela...

Quiérase usted más... Nota: Mañana jueves, La mejor película de la temporada SHOW-BOT (El Teatro Flotante) por Laura Laplante.

Media Luna Cinema. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. La divertida cómica en dos partes titulada LAS CAIDAS DE TOMASIN...

El gaucho. Cine Popular. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. Las cómicas en dos partes Los muñecos de Tomasin y Charlotin en la escuela...

Quiérase usted más... Nota: Mañana jueves, La mejor película de la temporada SHOW-BOT (El Teatro Flotante) por Laura Laplante.

Media Luna Cinema. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. La divertida cómica en dos partes titulada LAS CAIDAS DE TOMASIN...

El gaucho. Cine Popular. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. Las cómicas en dos partes Los muñecos de Tomasin y Charlotin en la escuela...

Quiérase usted más... Nota: Mañana jueves, La mejor película de la temporada SHOW-BOT (El Teatro Flotante) por Laura Laplante.

Media Luna Cinema. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. La divertida cómica en dos partes titulada LAS CAIDAS DE TOMASIN...

El gaucho. Cine Popular. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. Las cómicas en dos partes Los muñecos de Tomasin y Charlotin en la escuela...

Letras de luto CARTAGENA

Fallecimiento. Ayer tarde falleció nuestro buen amigo don Carmelo Terrer Sánchez-Solis, persona muy estimada en esta capital.

Gratitud. Nuestro querido amigo, el culto Maestro Nacional del Estrecho de Puerto-Alamo de Murcia, don Manuel Precioso Córdoba...

HIGIENE EN EL CAFE. la tiene preferible el Malta ya molido o en pastillas que no tiene que pasar por el molinillo ni por las manos...

Gobierno militar. Servicio para el día 12. Presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel de Sevilla don Rodolfo Espá Manzano...

VIDA RELIGIOSA. Santoral. -Día 12 de Febrero de 1930. -Miércoles. -Santa Eulalia. -La Trascionada de San Eugenio...

AGRADECIDOS. En nombre de la afligida esposa, madre política, hermanos, hermanos políticos y demás familia del que fué nuestro amigo el comerciante don Pedro Riquelme...

CONFEDERACION H. del Segura. Régimen de embalse. Volumen del embalse del pantano de Talave, 25.717.850 metros cúbicos...

CONATO DE INCENDIO. Ayer mañana, próximamente a las once y media, se declaró un incendio en un local, sito en la calle del Cigarral...

ESPECTACULOS. Teatro Romá. -A las diez, Los fracasados. CIRCO VILLAR. -A las seis y media y a las diez, Revista Gaumont...

Teatro Circo Villar. Miércoles Aristocrático día 12 de Febrero de 1930 a las 6 y 1/2 tarde y 10 noche

PROGRAMA. 1.º Actualidades Gaumont. 2.º La divertida cómica en dos partes titulada La novia de sí mismo...

Acérquese usted más... interpretada por Bert Lytell y Lilian Thashman.

Media Luna Cinema. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. La divertida cómica en dos partes titulada LAS CAIDAS DE TOMASIN...

El gaucho. Cine Popular. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. Las cómicas en dos partes Los muñecos de Tomasin y Charlotin en la escuela...

Quiérase usted más... Nota: Mañana jueves, La mejor película de la temporada SHOW-BOT (El Teatro Flotante) por Laura Laplante.

Media Luna Cinema. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. La divertida cómica en dos partes titulada LAS CAIDAS DE TOMASIN...

El gaucho. Cine Popular. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. Las cómicas en dos partes Los muñecos de Tomasin y Charlotin en la escuela...

Quiérase usted más... Nota: Mañana jueves, La mejor película de la temporada SHOW-BOT (El Teatro Flotante) por Laura Laplante.

Media Luna Cinema. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. La divertida cómica en dos partes titulada LAS CAIDAS DE TOMASIN...

El gaucho. Cine Popular. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. Las cómicas en dos partes Los muñecos de Tomasin y Charlotin en la escuela...

Quiérase usted más... Nota: Mañana jueves, La mejor película de la temporada SHOW-BOT (El Teatro Flotante) por Laura Laplante.

Media Luna Cinema. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. La divertida cómica en dos partes titulada LAS CAIDAS DE TOMASIN...

El gaucho. Cine Popular. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. Las cómicas en dos partes Los muñecos de Tomasin y Charlotin en la escuela...

Más acerca del «El Aroma del Arca». La Prensa y los escritores locales siguen ocupándose laudatoriamente de la obra póstuma de Jara, «El Aroma del Arca».

«Cartagena Nueva» publica dos bellísimos sonetos reproducidos del libro y «El Porvenir», y con el título de «El último libro de Jara Carrillo», un brillante y inspirado artículo del presidente del Ateneo, notabilísimo literato, don Oscar Nevado...

«Sabemos que estos días abruma el original y por ello no reproducimos íntegra la crónica de Nevado; pero a continuación copiamos un párrafo que da idea al lector del juicio que le merece el prestigioso escritor cartagenero la obra póstuma del inolvidable vate de Murcia».

«Dice así el exquisito escritor: «Aromas del arca! yo iba leyendo el libro primoroso y era efectivamente como si del arca abierta de la memoria evocadora, surgiese a raudales el suave aroma campesino, olor de azahares de la huerta incomparable que es cinturón de verdura con que se cife la hermosa Murcia; picante aroma del clavel fragante que es gala de la blanca bragueta —don Miguel Gallego Alcazar».

«A los afligidos hijos don José, don Miguel y don Soledad, hijos políticos, entre ellos el médico don Manuel Almela, nietos y demás distinguida familia le enviamos nuestro pésame».

«Agradecidos. En nombre de la afligida esposa, madre política, hermanos, hermanos políticos y demás familia del que fué nuestro amigo el comerciante don Pedro Riquelme...

«CONFEDERACION H. del Segura. Régimen de embalse. Volumen del embalse del pantano de Talave, 25.717.850 metros cúbicos...

«CONATO DE INCENDIO. Ayer mañana, próximamente a las once y media, se declaró un incendio en un local, sito en la calle del Cigarral...

«ESPECTACULOS. Teatro Romá. -A las diez, Los fracasados. CIRCO VILLAR. -A las seis y media y a las diez, Revista Gaumont...

«Teatro Circo Villar. Miércoles Aristocrático día 12 de Febrero de 1930 a las 6 y 1/2 tarde y 10 noche

«PROGRAMA. 1.º Actualidades Gaumont. 2.º La divertida cómica en dos partes titulada La novia de sí mismo...

«Acérquese usted más... interpretada por Bert Lytell y Lilian Thashman.

«Media Luna Cinema. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. La divertida cómica en dos partes titulada LAS CAIDAS DE TOMASIN...

«El gaucho. Cine Popular. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. Las cómicas en dos partes Los muñecos de Tomasin y Charlotin en la escuela...

«Quiérase usted más... Nota: Mañana jueves, La mejor película de la temporada SHOW-BOT (El Teatro Flotante) por Laura Laplante.

«Media Luna Cinema. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. La divertida cómica en dos partes titulada LAS CAIDAS DE TOMASIN...

«El gaucho. Cine Popular. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. Las cómicas en dos partes Los muñecos de Tomasin y Charlotin en la escuela...

«Quiérase usted más... Nota: Mañana jueves, La mejor película de la temporada SHOW-BOT (El Teatro Flotante) por Laura Laplante.

«Media Luna Cinema. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. La divertida cómica en dos partes titulada LAS CAIDAS DE TOMASIN...

«El gaucho. Cine Popular. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. Las cómicas en dos partes Los muñecos de Tomasin y Charlotin en la escuela...

«Quiérase usted más... Nota: Mañana jueves, La mejor película de la temporada SHOW-BOT (El Teatro Flotante) por Laura Laplante.

«Media Luna Cinema. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. La divertida cómica en dos partes titulada LAS CAIDAS DE TOMASIN...

«El gaucho. Cine Popular. Miércoles 12 de Febrero 1930 desde las cinco y cuarto. Las cómicas en dos partes Los muñecos de Tomasin y Charlotin en la escuela...

Notas municipales

Hablando con el alcalde. Al recibimos esta mañana el señor Sánchez Pozuelo, nos dijo que por haber marchado anteaayer a Corvera el marqués de Ordoño, se encontraba desempeñando un cargo hasta que se regresara.

También nos dijo que le había visitado una comisión de lecheros y vendedores ambulantes, los cuales fueron a pedirle la contestación a una petición suya formulada con relación al arbitrio que vienen satisfaciendo.

Como quiera que ignora al señor Sánchez Pozuelo lo que en este sentido tiene hecho el alcalde, les rogó que volvieran al día siguiente para poder contestarles en el caso de que no sea el mismo alcalde el que lo haga.

Lo que piden los lecheros. La comisión de lecheros y vendedores ambulantes que visitó al señor Sánchez Pozuelo, visitó después nuestra redacción para enterarnos de sus peticiones.

Nos comunicaron que hace algún tiempo, como entonces dimos cuenta, habían visitado al alcalde para pedirle que suprimiera el aumento que sobre el arbitrio que grava su entrada en Murcia se ha realizado.

Los lecheros pagaban el año anterior por entrar en la población quince céntimos por lote, es decir, que cada uno tenía su número, y todos los envases con ese número

estaban recomendados en ese impuesto. La recaudación del arbitrio la tenía don Eneas Pastor, y unos pagaban el impuesto a diario y otros por trimestres, su cuyo caso abonaban 6'25 por los noventa días.

Ahora, terminada la gestión del señor Pastor, y mientras no sale a subasta el arbitrio, efectúa la cobranza del mismo, don Juan Lorenzo, persona que según nuestros comunicantes debe tener grandes valimientos, ya que cuando se han resistido a pagar el aumento no le faltado la ayuda de la guardia municipal en el número preciso para que surta efecto.

Han pedido al alcalde que rebaje el impuesto a la forma anterior, y éste les ha dicho que eso es cosa que corresponde al que se queda con la subasta, lo que ellos no consideran fácil que entonces suceda, pues al salir el arbitrio en un tipo determinado, y ofrecer el gestor en consonancia con el mismo, sólo perdiendo dinero puede rebajar después, por lo que han insistido en su petición.

También han solicitado que se rebaje en la misma forma el impuesto de los vendedores ambulantes, y el de los que lo hacen con carritos de mano, cuyo tributo ha sido aumentado de 25 a 75 céntimos.

Ignoramos lo que sobre este particular tendrá resuelto el alcalde, y esperamos que lo hará inspirado en la más estricta justicia y de acuerdo con los intereses de todos.

Denuncias contra el Monopolio

Prestigiosos Industriales de Cartagena, se dirigen a nosotros para que hagamos llegar a los Poderes públicos los abusos que están cometiendo las delegaciones de Muray y Cartagena del desdichado Monopolio.

Nos denuncian error, en que se les sirve por el Monopolio el tipo Gas-Oil, que vale a pesetas 0'30 el kilo, lo entregan como a tal siendo así que en realidad es solamente que Fuel-Oil, que es mucho más barato, pues cuesta solamente que 0'16 y con ello se perjudican grandemente sus motores y toda su maquinaria y por consiguiente, es ello la causa de ser sus reparaciones y perjuicios incalculables.

Estos son ya los comienzos de todo Monopolio.

Estos son ya los comienzos de todo Monopolio.

Advertisement for 'ES POSIBLE...' featuring a woman's face and the brand name 'Sradda Lacmi'. Text includes 'Conservar una cara tan joven a los 50 años!' and 'si PORQUE todas las arrugas desaparecen usando Sradda Lacmi'.

Advertisement for 'Teatro Circo Villar' and 'Media Luna Cinema'. Includes showtimes and program details for various plays and films.

Large advertisement for 'Doña María Josefa Alcazar Benítez' who has passed away. Includes details about her funeral and burial arrangements.

CANAS

Producto higiénico que devuelve al cabello su color primitivo

De venta: Manuel Medina, Platería, 57; Bazar Murciano, Platería, y demás perfumerías y droguerías.
Depositarario general: Federico Bonet, apartado 501, Madrid.

GRANDIOSO INVENTO Agua de Colonia "La Invencible"

PATENTADA EN TODO EL MUNDO

BERMEJO DENTISTA

AVENIDA DE CAÑALEJAS, 2. 1.º - PUENTE VIEJO-MURCIA-
DE 10 A 1 Y DE 4 A 7.

PEREZ BRAVO - Constructor muebles gran lujo.-Exposición: Caldera de la Barca, 1 al 5.

GARANTÍA
de un afeitado perfecto sólo se consigue con el uso de la

HOJA DE AFEITAR "TOLEDO"
de la Fábrica Nacional de Toledo.

¡PRUEBELA!

Coaccionarios: PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - C. Xiquena, 15-Madrid

Representante distribuidor para MURCIA:
D. Manuel Moreno Pausa - Vinadel, 13

CALEFACCIONES POR AGUA CALIENTE

Perfectamente calculadas para su buen funcionamiento. Las de menor consumo, más fácil manejo y las que dan temperaturas más uniformes, resultando

MUY ECONÓMICAS DE COSTE BRUGAROLAS Y C.ª

Sociedad n.º 10 - MURCIA - Teléfono n.º 1239

Referencias a satisfacción sobre demanda.
Presupuestos gratis y sin compromiso.

**¿Porqué Sufrir?...
Un Solo SELLO DEL
DR. FAIVRE**

cura rápidamente

**GRIPE,
FIEBRES,
DOLORES
de CABEZA,
de MUELAS,
REUMATISMOS**

Sin Peligro para el Corazon
Sin Fatiga para el Estomago

Cajita : 0,30
Caja de 12 : Ptas. 3.

FABRICANTES EXPORTADORES
solicitan los servicios de representante exclusivo para distribución de sus productos. Exclusivo para la provincia. Comisión directa o indirecta. Abono de gastos proporcionales. Cables pagados. Diríjase con datos y pormenores: INTER-AMERICAN, 545, Fifth Avenue, New York, Estados Unidos.

ESQUELAS
Hasta las tres de la madrugada se reciben en la administración e imprenta de

El Liberal

RESTAURACION DE ESPEJOS
Los espejos manchados quedan completamente nuevos. Trabajo económico y garantizado. Razón: Carril, 23.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION de la TARDE

Liquidación
Por cesión de negocio

Con **PRECIOS INCREIBLES**
En artículos de **PLATERIA Y RELOJERIA**
Príncipe Alfonso, 3.

Vda. de Carrasco

Pérdida

de un paquete de calzado, desde la estación por el Puente Nuevo y calle del Hospital a San Bartolomé. Se le agradecerá y gratificará a la persona que lo lleve a la zapatería Las Dos Banderas.

SI USTED COMPRA O VENDE ALGO ANUNCIARSE EN NUESTRA; Sección especial por palabras Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS



Comerciantes Industriales
En su propio interés Visiten la

Feria de Leipzig

Primavera 1930 del 2 al 8 de Marzo

Gran Feria Técnica y de Construcción
del 2 al 12 de Marzo

Feria Textil
Artículos de Sport
del 2 al 6 de Marzo

10.000 EXPOSITORES DE 21 PAISES
Viajes Económicos

Informes: El representante honorario
Ernesto Stierlen, Valencia
Apartado 118

Suscríbase a

EL LIBERAL

2 ptas. al mes

MEDICOS

ESPECIALISTAS

Dr. E. Avellán

Cirujía.-Rayos X.-Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis.-Consulta de 10 a 14.-Ceballos, 2.

Dr. José M.ª Aroca

Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.), y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.).
Rayos X.-Verónicas, 18. De 12 a 2.

Dr. Román Alberca

Jefe Médico del Manicomio Provincial por oposición. Expendido por la Junta para ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 2 a 5. Pinaras, 5-2.ª, derecha.

Dr. José Aguilera Bernabé

De la Maternidad de Madrid. Especialista en Maternidad, Embarazos y Partos. Consulta de 11 a 1.-Plaza de las Flores, 4, Murcia.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.-Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. Antonio Clemares

Enfermedades del pecho. Del Dispensario Antituberculoso del Real Patronato.-Consulta de 11 a 2.-Verónicas, 6, 8 y 10.

Dr. F. Giner Hernandez

Clinica privada especial para enfermos de aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etc.) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Médico-Director de esta especialidad en el Hospital provincial.-San Cristóbal, 5.

Dr. González R. de Vera

Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo. Laboratorio de Análisis Clínicos. Trajería, edificio Banco Central, piso 2.ª.-De 12 a 2.

Dr. Antonio Ros

Oculista. Consulta de 11 a 2.-Sagasta, 13.-Teléfono núm. 30, Cartagena.

Dr. A. Hernández Ros

Del Hospital Provincial.-Cirujía.-Molecón, latera 4. De 10 a 12. Teléfono 288.

Alumbrado perfecto

en su Coche americano ofrecemos a Vd. por un precio razonable con faros y dinamo



para Buick, Chrysler, Willys-Knight, Chevrolet. Montaje por personal competente en nuestros talleres.

Stockista: José de la Plaza
L. Puigcerver, 16 - Murcia

BAÑERAS RISTER

desde 150 pesetas en adelante.

INODOROS COMPLETOS

desde 50 pesetas en adelante.

LAVABOS COMPLETOS compuestos de lavabo, juego de soportes, dos grifos piquelados fría y caliente y válvula mezclada DESDE 50 pesetas.

BRUGAROLAS Y C.ª
Sociedad, 10 - MURCIA - Teléfono 1239

"LA MODA PRACTICA"

ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL

LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION de LA MODA PRACTICA, Jara Carrillo, 1, Murcia, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Señor administrador de LA MODA PRACTICA:

D. _____

domiciliado en _____

calle de _____

desea suscribirse a LA MODA PRACTICA.

(Fecha y firma).

"JARA CARRILLO"

La bebida más exquisita al paladar femenino. No lleva alcohol. Elaborado con frutas de Murcia por José Arce.-Beniján (Murcia).-Teléfono 12

URALITA, S. A.

Chapas canelata, lisas y decorativas. Cubiertas ligeras y de presión. Depósitos canelados, etc., etc. Eucursal de Murcia: PLAZA D. PEDRO POU, 22
Teléfono, 1031.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS

LEY DEL TIMBRE VENTAS

Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:
Hasta 10 ptas. Ptas. 0,10
De 10,01 a 100 id. 0,15
De 100,01 a 250 id. 0,30
De 250,01 a 750 id. 0,60
De 750,01 a 1.200 id. 1,20
De más de 1.200 id. 2,40

El impuesto del Timbre por anuncios será de cuantía de los señores anunciantes, y de la cuantía que fija la vigente ley del Timbre.

VARIOS

Oficial de hojalatero se necesita. Plaza de San Julián, Sellos de caucho.

Mecanógrafo, pretensiones modestas, ofrécese oficina o despacho. Razón: Infantes, 1 primer.

Compro moto side o sola. Escribir: Manuel Tudela, Granero, Lora.

Joven, práctico para viajar, encargado almacén marítimo, ser ería o cosa análoga, ofrécese para dentro o fuera de la capital, Mesón, 10, segundo.

Ofrécese joven muy práctico contabilidad. Razón: Lucas, 7.

Hace falta señorita para despacho de Fotografía. Razón: Alfaro, 3, planta baja.

Correspondencia particular Si es usted suscriptor de EL LIBERAL, y está de paso en Murcia, puede recibir su correspondencia en nuestras oficinas, haciéndola dirigir al apartado, 54.

Bolsa del Trabajo

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

El usted no tiene colocación puede solicitar trabajo en esta sección.

NODRIZAS

Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.

Amas de cría para su casa, de 30 años de edad, leche de un mes. Razón: Partido de Zarache, preguntando por María Alcaraz. (6)

Amas de cría para su casa, de 25 años de edad, leche de ocho días. Razón: Camino de Santa Catalina, preguntando por Carmen Sánchez García, en Torre de los Morenos. (7)

Amas de cría para casa de los padres, de 28 años de edad, leche de cinco meses. Razón: Alcantarilla, calle de Mulas, núm. 20. (8)

Amas de cría para casa de los padres, de 25 años de edad, leche de 20 días, viuda. Razón: Santomera, preguntando, por Pedro Barba. (9)

Amas de cría para casa de los padres, de 15 años de edad, leche de un mes. Razón: Albalá, Puente de los Palos, camino de La Nora, preguntando por Herminia Ludeña. (10)

Amas de cría para su casa, de 28 años de edad, leche de ocho días, primera. Razón: Santiago y Zarache, el Palmar, preguntando por la Pepona. (11)

LA DENTICINA MORENO GALVACHE

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños.

PRECIO DEL FRASCO, 2 PTAS.

DE VENTA en la farmacia **J. MORENO** Plaza Ca-macho, 26 MURCIA

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, Lluvia.

DIRECCION, 1130 REDACCION, 1824 ADMINISTRACION, 2845

Apartado de Correos, 54

Los decretos sobre nombramiento de gobernadores serán llevados a la firma del rey antes que los de constitución de Ayuntamientos y Diputaciones.

Como se constituirán los Ayuntamientos

Acerea de estos últimos los ministros se limitaron a decir que conforme se ha dicho en la prensa los nombramientos se harán automáticamente, en forma determinada.

Hasta mañana el decreto no será puesto a la firma, La tregua aduanera

El ministro de Hacienda dió cuenta de los nombres de los delegados que han de asistir a la tregua aduanera.

Se acordó nombrar a los señores Garnica, Huertas y Taribau para que represente a España en dicha Conferencia.

El nuevo director de Seguridad

El ministro de la Gobernación acordó designar para el cargo de director de Seguridad al general Mola, cuyo decreto será sometido hoy a la firma del rey.

El director de Comunicaciones

También parece acordado el nombramiento del barón de Ríotoma para el cargo de director general de Comunicaciones.

El de Registros

Como probable director de Registros y Notaridos suena el nombre del marqués de Leizaola.

El gobernador de Sevilla

Se da como definitivo el nombramiento de gobernador de Sevilla a favor de don Graciano Atienza.

El alcalde de Sevilla

Sevilla.—En el expreso marchó a Madrid el exministro don Carlos Cañals siendo despedido por numerosos amigos particulares y políticos.

El señor Cañals celebrará en la Corte una conferencia con el general Berenguer.

El exministro como se sabe ha sido indicado para la dirección de la Exposición Iberoamericana y también se indica para la Alcaldía de Sevilla.

Notas de Enseñanza

Creación de escuelas

Por Real orden de 15 de Enero de 1924, han sido creadas definitivamente en esta provincia las siguientes escuelas: Calasparra, una para maestra; El Migraño, Los Paganos, Los Aros, para maestro; Esparragal (Lorca), una de niñas y otra de niños; Cañadas del Romero (Mazarrón), para maestra; Valladolides para maestra; Los Brianes, para maestros Era Alta, para maestro; Sangonera, para maestro y Puente Tocinos, para maestro.

De interés regional

Las aguas del Taibilla

Hacia la resolución de un problema.—Ahora voluntad, voluntad y voluntad

El problema del agua en la región es un problema de siglos; un problema, que desde los tiempos del Emperador Carlos V viene preocupando y que los últimos años ha adquirido caracteres de tragedia lo grande la pertinaz sequía que miles de brazos vigorosos huyeran de estos lares; un problema vivo, intenso de hondísima preocupación, que absorbió recias energías y múltiples iniciativas desde remotas centurias y en el que la vida regional tiene todas sus aspiraciones y anhelos desde luego años.

No seremos nosotros de los que incurran en la injusticia de achacar todos los males a la fatalidad. Ellos fueron culpa de los hombres, de la fatalidad y de la situación geográfica de nuestra región y aun de España. Nos explicaremos.

España es el país de Europa que después de la rieta Seiza tiene mayor altitud media; pero con la diferencia de que los Alpes constituyen por su forma de estar agrupados un centro de atracción para los meteoros acusos, y la alineación de las montañas españolas es opuesta a las corrientes atmosféricas, formando grandes barreras que detienen las nubes, descargándolas de agua.

En las ramificaciones orientales de las cordilleras Maribáica y Penibética de la provincia y en las de Alicante y Almería, se llega al máximo de sequedad. Por lo que a Cartagena respecta, país el más castigado por la falta de agua, es donde menos llueve en la provincia. La cantidad media anual de lluvia en los últimos 25 años ha sido de doscientos cincuenta y dos milímetros, cifra de por sí insignificante; pero que lo es más aún si tenemos en cuenta que el clima es ardiente y tiene una fuerza de evaporación bastante considerable.

De todo esto es bien fácil sacar la consecuencia de que es justificadísimo que la región cifrara todas sus aspiraciones en la práctica de las doctrinas hidráulicas del por muchos motivos insigne Joaquín Costa.

Los últimos quince años han sido de una lucha intensa: todas las voces llaman con generosa unanimidad en demanda de la panacea salvadora, y de ellas, algunas, por su resonancia, pudimos decir que fueron gritos. En lugar preeminente y no por adulación, que nos repugna, que detestamos, que quisieramos ver ahorcadas, queremos destacar la de EL LIBERAL, que bajo la noble dirección del llorado Pedro Jara sostuvo una campaña

que duró una decena de años y que bajo la de Serna Alba—permítasele que pague esto, amigo y director—se han publicado múltiples artículos, la mayoría hechos por encargo de él y algunos de los cuales motivaron que la gran Prensa madrileña clamara también.

Todo fueron clamores en pro del agua. Los más tenaces surgieron en la bella tierra donde escribo. Cartagena sabe que con sed ha de luchar enormemente para no morir y que dotada de aguas impulsará sus fuentes de riqueza, intensificará su movimiento comercial y su tráfico marítimo, aumentará pausadamente su producción agrícola, será, en fin, lo que está llamada a ser por su importancia ciudadana y por la actividad, dinamismo y amor al trabajo de sus hijos, y tiene explicación, una explicación lógica y humana, que ponga altos anhelos en la resolución del problema—problema de siglos—que en todas las épocas la tuvo condenada a un suplicio digno por su magnitud heroica de la triada de Sísifo, Tántalo y Prometeo y con las alas amarradas...

Todos los pueblos que figuran en la Mancomunidad de los Canales del Taibilla tienen su vida pendiente de esas obras. Son de tal importancia—sólo unas de Europa las superarían,—reportarán tantos beneficios a la región, que nosotros, en nuestra humilde labor periódica teníamos la partida de haber ocupado repetidas veces de tan vitalísimo asunto, ahora que Guadalupe, al hacer su testamento ministerial, ha firmado el proyecto de abastecimiento, queremos ocuparnos de él para pedir que sean quienes sean sus albaceas, se preocupen de repartir la herencia bien y pronto.

Este es un asunto que hay que apartarlo por completo de la política. Política sí, hagamos toda la política; pero en esto que es de vida o muerte para la región, no debe haber otra cosa que voluntad, voluntad y voluntad. Y amor también. La magna obra del Taibilla está pidiendo a gritos que cuando se constituyan los nuevos Ayuntamientos sea estudiada con todo cariño y se le aporte cuanto haya que aportar.

No queremos hablar hoy—lo haremos pronto—de la gigantesca labor del gran ingeniero señor Martín Monalvo, no queremos hablar de la magnitud de los trabajos realizados; pero calculado lo que representa una obra de esta naturaleza que producirá una energía eléctrica de treinta mil caballos, que llevará la riqueza a muchos pueblos, que engendrará con caracteres ciclópeos la Base Naval cartagenera, que será una lluvia de higiene sobre la región. Pensad por un momento en las industrias que surgirían para aprovechar esos treinta mil caballos de energía, pensad en la riqueza que el agua del Taibilla ha de llevar a donde quiera que vaya, y opinaréis como nosotros que en este asunto no tiene que figurar para nada la política y si una voluntad enorme y un cariño ingente al servicio de la nación.

Opinamos que los inspectores de Sanidad, siguiendo el ejemplo del de Lorca, deben estudiar estas obras desde un aspecto higiénico y decir al pueblo y a las autoridades la importancia de las mismas. Hay que decir todos los días y por todos los medios que en ellas y por múltiples causas está el engrandecimiento regional en distintos aspectos. Ahora que se puede llegar a la resolución del problema de la sequía, problema de siglo, quémense recias voluntades y lleguense al final, que cuando se sienta de veras el amor a la patria, obras de esta naturaleza deben ser consideradas como lo que son y nada más que como lo que son.

Café Oriental

Servicio esmeradísimo y a domicilio. Conciertos todos los días a las dos y media, seis y media y diez, espectáculo moral. En breve gran debut. Orquestina sexteto Cortés-Abarca.

Dr. Antonio Medina Clares

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición celebrada en Madrid. Gabinete exclusivo de Radiodiagnóstico y Electrodiagnóstico.—Telerradiografía (radiografía de pulmón y corazón a 2 m D.F.)—Radiografías seriadas de estómago y duodeno.—Radiografías de embarcadas, riñón, etc. Consulta de 1 a 6.—Plaza de Santa Gertrudis, 1, pral.

Banco Español de Crédito

Capital: 50.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad)—MURCIA: Plaza de Fontes, 5.—Sucursales en España y Marruecos.

No nos guía al hacer este artículo otro afán que el hacer justicia y reflejar que las obras del Taibilla deben ser miradas con todo el amor que se merecen por su importancia extraordinaria. Haya voluntad para que la magna obra sea pronto coronada por la palabra final... Y...

¡Bendita seas, «Sor Agua!» Bendita seas y llega con tu beso cantirino y sonoro a toda la región y ven pronto a Cartagens, que contigo, teódrá comercio próspero e industrias capaces de dar pan para todos sus hijos y millares de extraños, y cultivará flores que son encanto de las ciudades, poesía viva, y su puerto, su magnífico puerto, será de un tráfico extraordinario de turistas que llegarán a la ciudad simpática, limpia y hospitalaria desde los más apartados rincones del mundo para gozar del hechizo embriador de este sol maravilloso, que en Enero es sol primavera—aurea harina que pasa por el tamiz del raso célico y cae como una lluvia de oro—y después se volarán sobre toda la provincia para admirar las bellezas de la Vega asombrosa y el encanto de Arte que atesora. Y habrá salud, riqueza, bienestar, y sobre todo, cesará la caravana de pobres mujeres a lo Samartiana que vemos todos los días por las calles de la ciudad como signo de penas dolorosas...

¡Bendita seas, «Sor Agua!» Bendita seas, y llega pronto a esta tierra liberal, buena y gentil y canta en los regatos y en los jardines y en los hogares y hazte salud y riqueza y fábricas, en tal cantidad, que las humaredas de las chimeneas osculen el azul de su cielo incomparable; y hazte olivales y magnolias y rosas, millares de rosas, montañas de millares de rosas, y desbórdate sobre la novia del Mediterráneo en cataratas de perfumes y ángela de la magia maravillosa de tu creación divina, que hace oír campanadas de gloria en el cielo y en la tierra, para que siempre sea bella como una novia guapa, como una novia alegre...

¡Bendita seas «Sor Agua!» bendita seas! Y ven pronto, ven pronto a besar estas tierras levantinas que hace cientos de años que te anhelan... Y el primer clavel que brote a fuerza de tus besos, órdenaselo al joven y eminente ingeniero don Agustín Martín Montalvo, que a tu servicio, quema todos los días el tesoro de su privilegiada inteligencia, y es muy justo que para él sean tus primeras gotas hechas perfumes...

Alfonso MARTINEZ Cartagena 10 Febrero.

Unamuno en España

Cariñoso recibimiento en Bilbao 11, a las 12 m.

Bilbao.—A las siete de la tarde llegó procedente de San Sebastián don Miguel de Unamuno.

Aquí se le tributó un cariñoso recibimiento. Unamuno pronunció un discurso dedicado a la juventud. Indalecio Prieto pronunció otro.

Se dieron muchos vivas a don Miguel, a la República y a la Democracia.

Una interesante reunión en el Colegio de Abogados

11, a las 11 n.

Madrid.—A las cinco de esta tarde se ha celebrado en el Colegio de Abogados una reunión para tratar de la formación de la candidatura para ocupar el decanato.

Se presentaron dos candidaturas: una en la que se propone para decano a Melquíades Alvarez y para diputados primero y segundo, Piniés y Alcalá Zamora.

En la segunda candidatura se presenta como decano a Ossorio y Gallardo y como diputados Piniés y Alcalá Zamora.

Por lo que a los diputados respecta el asunto está resuelto como puse de verse.

No existe igual unanimidad en lo que se refiere al decanato.

Se dieron varias soluciones para llegar a un acuerdo pero no se logró conviniéndose en ir a la lucha

puesto que ella no mermará los prestigios del Colegio.

Uno de los colegiados propuso que el puesto de decano se reservara para tributar un homenaje a don Santiago Alba.

La proposición fué acogida con muestras de simpatía.

Por fin se acordó que una comisión visitara a los señores Ossorio y Alvarez a fin de que entre todos se conviniera en tributar este homenaje de cariño y de justicia a don Santiago Alba.

La comisión realizará mañana el encargo que se le ha confiado.

EL ADIOS A LA VIDA

El marqués de Estella se despide de sus amigos desde Porthon

11, a las 11 t.

Madrid.—El periódico «La Nación» publica esta noche un telegrama puesto en Porthon por el marqués de Estella que dice así:

«Ruégole que por conducto de ese periódico salude a los amigos y me despida de España antes de abandonarla temporalmente.

Creo que solo un mes me bastará para alcanzar el reposo y el restablecimiento nervioso que necesita mi organismo.

Un gran escándalo

Un militar es agredido por un grupo de jóvenes

12, a la 1 md.

Madrid.—Anoche en un café de la calle de Alcalá ocurrió un incidente desagradable.

Una persona conocidísima por estar relacionada con el régimen de la dictadura se dirigió a un cabarete, distinguidísimo, de profesión militar y a la vez que le enseñaba una carta le abofeteó.

El militar repelió la agresión y en este momento varias amigas del agresor le apalearon.

El público que presenció el incidente tan desagradable se puso de parte del militar, al ver que era agredido por un grupo, orifinándose con este motivo una verdadera batalla campal, llevando la peor parte los agresores.

El escándalo fué tan enorme que hubieron de intervenir fuerzas de Seguridad para imponer el orden.

Los citados jóvenes agresores fueron conducidos a la Dirección de Seguridad donde prestaron declaración.

Todos los comentarios eran de censura para los alborotadores por el modo incorrecto de proceder, dando todos la razón al militar, y poniéndose incondicionalmente a sus órdenes.

BOLSA

Cotización del día 11

Table with market data: Interior, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Belgas, Libras, Óstares, Liras, Francos suizos.

Declaraciones de Alcalá Zamora

Debe irse a una gran coalición de liberales y demócratas en la que también figuren los republicanos y socialistas

Granada.—El exministro don Niceto Alcalá Zamora ha hecho a un redactor de «El Defensor de Granada» las siguientes manifestaciones: No sé nada en concreto con relación a la cuestión constitucional.

De mi posición personal diré que considero esencial a la caída de la Dictadura la constitución de un bloque con todos los que no consideran suficiente su caída y la modificación y reparación de los desafueros y atropellos por ella cometidos.

No puede subsistir el poder personal que es el mayor enemigo de la libertad y para él que las dictaduras solo son ayudas circunstanciales y pasajeras.

Todos los que consideran caduca, extraña y rota por la Corona la Constitución del 78 y anhelan otra más avanzada que impida los eclipses de las libertades, fueros y Cortes y que exija responsabilidad a los autores de los desafueros, mayor cuanto más altos estén sus ejecutantes, deben reunirse en los momentos actuales.

Creo conveniente que al frente de esta coalición, o por lo menos al frente de su ala de gobierno y de su presidencia debe figurar el señor Sánchez Guerra, que es el individuo más capacitado para formar el Gobierno que convoque unas Cortes constitucionales y soberanas. Tanto lo creo así, que para conseguirlo yo estoy dispuesto a renunciar a cuanto afectara a mi parte personal.

Si esta gran coalición no fuera viable por mi culpa, yo continuaría trabajando al lado de los elementos demócratas más afines, como el señor Villanueva, cuya labor abnegada no ha sido justamentes apreciada, pues muchos desconocen la constante actividad de este noble viejo, que tanto ha trabajado para conseguir la destitución de la dictadura y evitar mayores estragos.

Si no hubiera fórmula para solucionar la unión de los esfuerzos liberales y demócratas, yo no transigiría y quedaría solo.

Haec más de dos años comunicó al general Primo de Rivera oficialmente que yo no me creía obligado a volver a jurar fidelidad a un rey que había jurado respetar una Constitución que luego había quedado deshecha. En el contenido de aquel comunicado está en esencia definida mi posición actual.

Entienda que a la gran coalición que debe formarse deben ir también los republicanos y socialistas.

La Dictadura vino a resucitar un problema de régimen que no existía.

Las juventudes son algo logrado y sólo en ellas vislumbro el avance del panorama liberal.

El Gobierno actual no creo que convoque elecciones, pues ellas exigen elementos avanzados que jamás aceptarán la Constitución del 76.

La contracruzada de Unamuno

Una conferencia en Bilbao

12, a las 3 md. Bilbao.—Don Miguel de Unamuno siguiendo la contracruzada iniciada ayer en Irún, baluarte liberal que sufrió y rechazó las embestidas del bárbaro cura de Santa Cruz pronunció una conferencia en esta ciudad.

El acto se celebró en la Sociedad «El Sitio» eminentemente liberal.

Todos los comentarios eran de censura para los alborotadores por el modo incorrecto de proceder, dando todos la razón al militar, y poniéndose incondicionalmente a sus órdenes.

La muchedumbre luchaba por penetrar en local.

El señor Unamuno entró en el edificio acompañado del presidente de la Sociedad y miembros de la Junta directiva, siendo recibido con prolongadas ovaciones.

El presidente de la Sociedad señor Fatras ocupó la tribuna presentando al orador.

Después don Miguel de Unamuno hizo uso de la palabra.

Al subir el maestro a la tribuna, el público que llenaba completamente la sala le hizo objeto de una estruendosa y prolongadísima ovación.

Recordó que su última conferencia desde la tribuna que ocupaba la dió el 5 de enero de 1924, hacía más de seis años.

Don Miguel de Unamuno fué ovacionadísimo en muchísimos párrafos de su brillantísima conferencia.

Un Ayuntamiento que dimite

Porque la censura deja pasar los ataques que se le dirigan

11, a las 11 n.

Bilbao.—En vista de los ataques que la Prensa le ha dirigido en estos días, el Ayuntamiento de esta capital ha celebrado una reunión extraordinaria convocada con toda urgencia, en la que a propuesta del alcalde y por unanimidad se acordó presentar la dimisión en pleno.

También acordaron que si no existiera la previa censura, quedaba el procedimiento de querrelarse contra los periódicos, pero que al dejar pasar los ataques que los periódicos les dirigen entienden que es que cuentan con la aprobación gubernativa, por lo que lo único que pueden hacer es protestar por lo mal que es apreciada su buena voluntad y honrada intención.

Suscribase a LA MODA PRACTICA



He aquí una nueva manera de embellecer los dientes

Pruébela!

Quiere V. tener dientes más blancos? He aquí un nuevo método para obtenerlos. Da a los dientes nueva y hermosa blancura.

Si V. busca nueva belleza pruebe este nuevo método.

SIN PELÍCULA LOS DIENTES SON RESPLANDECIDOS

Pase su lengua sobre sus dientes y V. sentirá una película—una capa resbaladiza. Debajo de ella están los dientes blancos que V. envidia.

Su sonrisa no tiene ningún atractivo porque la película absorbe los residuos. Atrax molestias para la dentadura. Los métodos ordinarios no pueden combatirla con éxito.

PRUEBE ESTE NUEVO MÉTODO

Ahora Pepsodent—un nuevo tipo de dentífrico—ha sido creado. Combate la película que se forma sobre los dientes. Limpia la dentadura con gran esplendor.

Los más eminentes dentistas apremian extensivamente su uso.

Pruebe Pepsodent. Note como se siente la dentadura limpia después de usarlo. Unos pocos días de usarlo le mostrará su poder.

Adquiera un tubo hoy, o escriba a Busquets Hermanos y C., Sección 2009-9. Cortes, 591-A. Barcelona, pidiendo un tubo gratis para diez días.



El Dentífrico que elimina la película

El señor Don Carmelo Terrer Sánchez-Solis

Ha fallecido en el día de ayer, a los 58 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados: esposa, doña Amelia Delgado García; hijos doña Carmen don José, don Alejandro, doña Dolores, doña Amelia, doña Rosario y don Adolfo; hijas políticas, doña María Gil de Avallé y doña Esperanza Terrer; nietos; hermanos don Gustavo, doña Soledad, doña Luz, don Dionisio, doña Amparo y don Juan; hermanos políticos, sobrinos y demás familia:

Al comunicar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan entierro y funeral que tendrán lugar: el primero a las cinco de la tarde de hoy y el segundo a las diez de mañana jueves, en la parroquia de San Lorenzo, anticipándoles por ello las gracias.

Murcia 12 de Febrero de 1930.

Casa mortuoria: Calle de Caravija (Fábrica de la luz).